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δήλωσαν στην «R»: «Φαίνεται πως τίποτα και 
κανείς δεν τους εμποδίζει… Το μεγάλο πάρτι 
της παρανομίας συνεχίζεται στο νησί». 

Στήνουν… σκηνές
Οι κάτοικοι της Νάξου ήταν από τους πρώτους 
που αντέδρασαν για τις παρατυπίες που γίνο-
νται τα τελευταία χρόνια και αλλοιώνουν την 
παραδοσιακή ομοιομορφία του τόπου. Το κί-
νημα πολιτών «Σώστε τις παραλίες της Νάξου» 
δίνει καθημερινή μάχη για να προστατέψει τις 
παραλίες και τις ακτές του κυκλαδίτικου νη-
σιού. Οι ίδιοι συνεχώς δημοσιεύουν στην επί-
σημη σελίδα τους σε μέσο κοινωνικής δικτύω-
σης περιπτώσεις καταπάτησης και αυθαιρεσι-
ών στον αιγιαλό. 

Οπως φαίνεται και στις φωτογραφίες, σε μία 
από τις πιο διάσημες παραλίες του νησιού, στην 
Αγία Αννα, επιχειρηματίας τουριστικού καταλύ-
ματος υγειονομικού ενδιαφέροντος δεν δίστασε 
τις απογευματινές και βραδινές ώρες να τοπο-
θετήσει τραπεζάκια φαγητού κυριολεκτικά πά-
νω στο κύμα, χωρίς να λογαριάσει τους κανο-
νισμούς. Αμεση ήταν η αντίδραση των μελών 
του κινήματος για τη συγκεκριμένη περίπτω-
ση. Οπως δηλώνουν στην «R», «το πρόβλημα 
δεν είναι ο κάθε παράνομος αλλά οι Αρχές, το 
κράτος, ο δήμος, ο νόμος και η Εισαγγελία που 
δίνει εδώ και 20 χρόνια παραχωρήσεις, χωρίς 
να μπορεί να ελέγξει το σύστημα και να τιμω-
ρεί τους παρανόμους». 

Ακόμη, τον Ιούνιο, σε μια άλλη ξακουστή πα-
ραλία του νησιού, την Πλάκα, τοποθετήθηκαν 
ινδιάνικες σκηνές οι οποίες νοικιάζονταν από 
τους λουόμενους με την ημέρα. Οι συγκεκριμέ-
νες σκηνές αποτελούν τη νέα τάση για διαμονή 
πάνω στην άμμο και πλέον έχουν τοποθετηθεί 
σε πολλές παραλίες τόσο της Αττικής όσο και στα 
νησιά. Ωστόσο, πολλοί κάτοικοι της Νάξου εξέ-
φρασαν έντονα τη δυσαρέσκειά τους, με απο-
τέλεσμα ο επιχειρηματίας του beach bar που 
τις είχε τοποθετήσει να τις απομακρύνει έπειτα 
από τέσσερις ημέρες. 

στα των καταγγελιών στο myCoast για τις αυ-
θαιρεσίες επιχειρήσεων στις παραλίες και στις 
ακτές. Τα τελευταία χρόνια το δίκτυο πολιτών 
«Ομπρέλα» δίνει καθημερινές μάχες για θέ-
ματα νομιμότητας στις παραλίες του νησιού. 
Μπορεί η τουριστική επιχείρηση που όλοι θυ-
μόμαστε, με τις ξαπλώστρες που βρίσκονταν 
μέσα στη θάλασσα, να έκλεισε, ωστόσο φαί-
νεται ότι υπάρχουν και άλλες περιπτώσεις που 
προκαλούν την έντονη αντίδραση τόσο των κα-
τοίκων του νησιού όσο και των τουριστών που 
το επισκέπτονται. 

Μια τέτοια περίπτωση είναι το τουριστικό 
κατάστημα που βρίσκεται στην παραλία Ελ-
λη. Στην πιο κεντρική παραλία της πόλης της 
Ρόδου υπάρχει κατασκευή κυριολεκτικά πάνω 
στην άμμο, έκτασης περίπου 400 τ.μ., που λει-
τουργεί ως beach bar και εστιατόριο.

Η αρμόδια επιτροπή του δήμου, έπειτα από 
συνεδρίαση στις 23 Αυγούστου του 2024, απο-
φάσισε το κλείσιμο της επιχείρησης, καθώς 
αποκαλύφθηκε πλήθος κατασκευαστικών πα-
ρανομιών. Συγκεκριμένα, έπειτα από έλεγχο 
που πραγματοποιήθηκε από τη δημοτική επι-
τροπή, διαπιστώθηκε ότι η εν λόγω επιχείρηση 
είχε κατασκευάσει ξύλινα δάπεδα (deck), ξύλι-
να σκαλοπάτια και ξύλινο στέγαστρο. 

Οι ευφάνταστες κατασκευές στο συγκεκρι-
μένο bar δεν τελείωσαν εκεί, καθώς είχε κατα-
σκευαστεί ένας κλειστός χώρος κύριας χρήσης 
που λειτουργούσε ως κουζίνα, κλειστοί χώροι 
υγιεινής WC, πέργκολες και δύο ξύλινα μπαρ 
πάνω στην άμμο. Παρά το γεγονός ότι οι αυ-
θαιρεσίες είχαν εντοπιστεί από τον Αύγουστο, 
τελικά το κατάστημα σφραγίστηκε τον περα-
σμένο Οκτώβριο, όταν και είχε ολοκληρωθεί η 
τουριστική σεζόν στο νησί. Ωστόσο, αίσθηση 
προκαλεί το γεγονός ότι το συγκεκριμένο του-
ριστικό κατάλυμα λειτουργεί και πάλι κανονι-
κά, χωρίς να έχουν γκρεμιστεί όλες οι παρά-
νομες κατασκευές. Η εξέλιξη αυτή δημιούργη-
σε νέο κύκλο αντιδράσεων από το κίνημα πο-
λιτών «Ομπρέλα» στη Ρόδο, μέλη του οποίου 

Στη Νάξο, σε μια από τις πιο διάσημες 
παραλίες, στην Αγία Αννα, επιχειρηματίας 
τουριστικού καταλύματος δεν δίστασε 
τις απογευματινές και βραδινές ώρες 
να τοποθετήσει τραπεζάκια φαγητού 
κυριολεκτικά πάνω στο κύμα.
Σε μια άλλη ξακουστή παραλία του νησιού, 
την Πλάκα, τοποθετήθηκαν ινδιάνικες 
σκηνές οι οποίες νοικιάζονταν από τους 
λουόμενους με την ημέρα 

Τουριστικό κατάλυμα  στη Ρόδο, το οποίο είχε σφραγιστεί, λειτουργεί και πάλι κανονικά, χωρίς να έχουν 
γκρεμιστεί όλες οι παράνομες κατασκευές, που φαίνονται στις φωτογραφίες από το περυσινό καλοκαίρι


